

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

AÑO V. - NÚM. 953

Redacción: Méndez Núñez, 14

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 72

Sábado 20 de Enero de 1934

Teléfono núm. 103

Franqueo concertado

El negocio uvero

¡Alerta..., Almería!

Llega hasta mí la noticia cablegráfica de las exportaciones a Inglaterra de uva de Palestina, que quiere ser similar a la de Almería, y que los exportadores, tan buenos comerciantes como buenos judíos, la ofrecen en propaganda, presentación y condiciones verdaderamente tentadoras.

Ya en otra ocasión y en público dije que la solución del problema uvero de nuestra provincia implicaba la selección del producto, la restricción de la exportación y la prohibición de crear nuevos parrales; y esto último que a muchos pareció como una coartación a la libertad de crear nuevas fuentes de riqueza, ya a ser dentro de España y fuera de ella, el enemigo mayor con quien las uvas de Almería, al no existir dicha prohibición, han de refinar las batallas en los mercados extranjeros. Fue inútil que expusieron lo que se ha hecho y se sigue haciendo en muchos países para defender una producción establecida y consagrada, como producto noble de un país, de una región o de una provincia. Desde la prohibición de sembrar nuevos cafetales en el Brasil, Venezuela y Centro América desde que se impidió la formación de nuevas plantaciones de caña en Cuba, Perú y posesiones holandesas, americanas e inglesas; y las de algodón en Perú, Estados Unidos, y ahora Japón, India y Egipto, impidiendo además la exportación de semilla si no era esta destinada a usos industriales. Desde que se legisló en sentido restrictivo sobre la apertura de nuevos pozos de petróleo en México, Estados Unidos, Rumanía, Venezuela, Perú, Argentina, Rusia y Mesopotamia, la provincia de Almería ha sido la almaciga o planeta, de donde todo el que ha querido, lo mismo provincias españolas que países extranjeros, se ha llevado sarmientos o

brazos de parras almerienses en cantidades suficientes a crear numerosos, parrales que en el día de mañana serán la competencia a la poca uva buena que nos queda, y el golpe de muerte a la mayoría de la degeneración que tenemos. Y es tan cierto este aserto del transplante de sarmientos de la parra característica de Almería: que los anuncios expedidores de la uva de Palestina en Londres, la presentan como «uva nueva adoptada de España»; cómo en la provincia de Murcia todos los parradores han sido formados con la base de la uva de Almería; y que en la Argentina, en las provincias de San Juan y Mendoza llaman variedad de España, a una uva de exportación semejante a la nuestra y cuyas raigambres salieron de Almería, lo mismo que los que se llevaron a Chile y los que se quisieron adoptar en California. Por ello, si a más de dejar que nuestros terrenos esquilados piden uva, una uva raquítica, sin resistencia, sin fuerza ni valor para presentarse en los mercados, queremos ayudar a la creación de nuevos parrales fuera de nuestra provincia, cuyos productores por razón de juventud han de ser bellas y resistentes, la ruina total de Almería, que la vemos acercarse lentamente seguramente, acelerará, y una vez más la Cenicienta de España, agonizará porque así ella lo ha querido.

Urge pues si queremos conservar algo de nuestra riqueza actual, estar alertas ante los inconscientes y los errores de esta nuestra desdichada y amada Almería.

FERNANDO ESPAÑA Y CUENCA

Lisboa Enero 1934.

subasta, por error en el anuncio de la misma, de las obras del camino de Ohanes a la carretera de Cádiz a Laujar, que estaba señalada para el día de hoy 20, a las doce horas.

Se despacharon algunos otros asuntos de escaso interés y se levantó la sesión.

El salón que estaba lleno de público, salió satisfecho de la intervención del señor Pérez Almansa, en el asunto de los concursos.

Las escuelas cerradas

Vergüenza nacional

El cierre de las escuelas de Madrid, tan pomposamente inauguradas hace algunos meses, ha escandalizado a la opinión pública: no significa, sin embargo, un hecho nuevo: es una expresión más idéntica, aunque algo más visible, del tremendo fracaso que en ese campo de la instrucción pública, a que prometían referadamente dedicar sus mayores cuidados, ha significado la obra de la conjunción republicano-socialista para que se ocupara de una cuestión que apretaba al personal de la casa, consiguieron que el edil se sintiera orador, y cuando en una sección comenzó a discutirse el asunto que tanto le tenían recomendado, el buen hombre, adoptando la postura que observa

Pide la palabra el señor Pérez Almansa, quien manifiesta que entiende que el Presidente ha partido de un error al presentar la moción, pues la Comisión no le había autorizado a que anunciar a co-circos oposición ninguna plaza. El señor Gálvez Gil se achicó en no todo a las manifestaciones del señor Pérez Almansa.

El presidente dice que puede estar equivocado, pero que no le ha guiado más que es asegurar la estabilidad de los funcionarios y evitar que se encuentren a merced de los cambios de política.

Añade que el no tiene interés personal sobre determinadas personas y que solo lo hacía con un fin de humanidad.

Termina confesando que ha colocado a su chucherío, pero que en ello no tuvo interés especial.

El señor Pérez Almansa comprende perfectamente las explicaciones del señor Guirado Román y en su consecuencia pide que este asunto quede sobre la mesa hasta la próxima sesión.

Se da lectura a un escrito sobre la plaza de maestra de niños en el Hospicio y se autoriza al presidente para que redacte la b. de concurso para cubrirla en propiedad.

Identicos acuerdos al anterior se adoptan con las cuatro plazas vacantes, de médicos de guardia del hospital; y la de auxiliar mecanógrafo de este mismo centro.

El señor Fernández Espinar pide que condone la multa que se le ha impuesto al Ayuntamiento de Doña María.

Así se acuerda.

El señor Fernández Espinar pide se acuerde el estudio del camino de Las Adelfas a Albal.

La Comisión presta su conformidad.

La Comisión acordó anular la

s, a pesar de haber sido esa sustitución el caballo de batalla de todas las empresas emprendidas por las izquierdas, socialistas y meramente republibanas en el ministerio de Instrucción.

Todo ha quedado en tirar millones, sin eficacia alguna, y sin que pueda decirse que el plan de creación de escuelas de los últimos años de la monarquía haya sido superado por la República. Las creaciones más pomposamente anunciadas no han pasado del plano de combinaciones para repartir a manos llenas, entre los amigos personales, a título de amigos de la República, aunque tantos de ellos fueron favoritos y favorecidos por la dictadura, de cargos y prebendas, de momios y comisiones, sin el menor beneficio para la enseñanza y sin poder evitar miles de variaciones como esa de las escuelas clausuradas en Madrid, que scandalizan más, únicamente por su valor incalculable.

Se fundó éste archivo con el beneplácito del Inglés y nunca bien ponderado don Manuel Azaña, para guardar en él, como preciosas reliquias, los hechos cometidos en los organismos políticos-sociales de la provincia, desde que sus huestes, las turbas socializantes, asaltaron aquellos centros.

Consta de seis departamentos en los que por separado se conservan los legajos donde se reseñan las más grandes disparates, las tonterías y las monstruosidades que se le ocurrieron a los concejales, diputados y miembros de las gestoras de la Cámara Oficial Uvera, durante los tres años de su escandalosa dominación.

Esta facilidad, es, pues, la que al cronista da medios sobrados para no dejar de trazar ni un solo día el perfil, pues en casos como el presente no tiene sino abrir un legajo, sacar el primer apunte que se encuentra, traducirlo del «lenguaje socialista» al castellano y pluma en ristre.

Vease la prueba:

Trata el primer apunte que se nos viene a las manos, de un edil de tipo federal, muy astuto a las sesiones, pero que nunca tomaba parte en los debates. Los insistentes requerimientos de la empleomanía para que se ocupara de una cuestión que apretaba al personal de la casa, consiguieron que el edil se sintiera orador, y cuando en una sección comenzó a discutirse el asunto que tanto le tenían recomendado, el buen hombre, adoptando la postura que observa

Reportaje local

Al día

Fronamente, hasta el momento de escribir esta crónica, ignorábamos los hermosos sentimientos de humildad que anidan el corazón del Presidente de la Diputación.

Por eso, ayer quedamos hecho lo que se llama un taco, al oír al señor Guirado Román expresarse con tanto sentimiento y misticismo al hablar de los motivos que llevaron a anunciar los concursos para cubrir las plazas internas del organismo que preside.

De decir, que el señor Guirado Román siente tanto amor por la equidad y la justicia, que no quiere que los funcionarios interinos se vean vilipendiados ni arrojados de aquel centro, por los vaivenes de la política.

Como estas escuelas de Madrid, cerradas ahora porque las inclemencias de la temperatura las ha hecho inhóspitas, hay en España miles de escuelas que, en realidad, no existen en el papel y en las nómadas del magisterio —reducciones por el sistema de las interridades, además—, pero sin eficacia y casi perdidos decir sin existencia real.

El mal camino emprendido por Macario Domínguez, luciendo por la fantasía levantina exacerbada por las buenas disposiciones de Rodolfo Llopis, no ha sido abandonado ni un solo instante por los sucesores de aquel ministro catástrofico de Instrucción Pública: todo se ha preocupado únicamente de que el país tuviera, mediante falacias, la impresión y que se haga algo por la cultura nacional y por los pobres niños abandonados, y el resultado final ha sido el que decimos, el que ha hecho el epílogo de estos militares, no por valer más ni menos que ellos, sino por ser considerados como el más genuino representante de la extrema izquierda pedagógica a que todos ellos pertenecieron, hoy a Méjico después de declarar que todas aquellas apariencias engañosas, todas aquellas fatales que, a sabiendas de que no expresaban la verdad, lanzaron, como cantos a la R. pública, los mandatarios del ministerio de Instrucción Pública, no habían logrado posibilitar la sustitución de la enseñanza religiosa.

Hablando con el gobernador

Al recibirlos ayer tarde el gobernador civil interino señor Pérez de Santiago, nos manifestó que esperaba que el señor Chacón de la Mata llegará por la noche.

Po. último dijo que las noticias que recibía de la provincia eran de absoluta tranquilidad.

La Comisión acordó anular la

Perfil del día

Apuntes de mi archivo

Esta ciudad de los amores de todos, no produce ce, no da materia bastante para escoger tema adaptable. Sin embargo, para el cronista, ésta cuestión es bien sencilla, toda vez que cuenta con un archivo en cuyos estantes duermen doscientos mil legajos conteniendo cada uno ciento cincuenta gruesas de minutos y apuntes de hechos históricos, muchos de los cuales tienen un valor invaluable.

Se fundó éste archivo con el beneplácito del Inglés y nunca bien ponderado don Manuel Azaña, para guardar en él, como preciosas reliquias, los hechos cometidos en los organismos políticos-sociales de la provincia, desde que sus huestes, las turbas socializantes, asaltaron aquellos centros.

Consta de seis departamentos en los que por separado se conservan los legajos donde se reseñan las más grandes disparates, las tonterías y las monstruosidades que se le ocurrieron a los concejales, diputados y miembros de las gestoras de la Cámara Oficial Uvera, durante los tres años de su escandalosa dominación.

Esta facilidad, es, pues, la que al cronista da medios sobrados para no dejar de trazar ni un solo día el perfil, pues en casos como el presente no tiene sino abrir un legajo, sacar el primer apunte que se encuentra, traducirlo del «lenguaje socialista» al castellano y pluma en ristre.

Vease la prueba:

Trata el primer apunte que se nos viene a las manos, de un edil de tipo federal, muy astuto a las sesiones, pero que nunca tomaba parte en los debates. Los insistentes requerimientos de la empleomanía para que se ocupara de una cuestión que apretaba al personal de la casa, consiguieron que el edil se sintiera orador, y cuando en una sección comenzó a discutirse el asunto que tanto le tenían recomendado, el buen hombre, adoptando la postura que observa

Reportaje local

Al día

Fronamente, hasta el momento de escribir esta crónica, ignorábamos los hermosos sentimientos de humildad que anidan el corazón del Presidente de la Diputación.

Por eso, ayer quedamos hecho lo que se llama un taco, al oír al señor Guirado Román expresarse con tanto sentimiento y misticismo al hablar de los motivos que llevaron a anunciar los concursos para cubrir las plazas internas del organismo que preside.

De decir, que el señor Guirado Román siente tanto amor por la equidad y la justicia, que no quiere que los funcionarios interinos se vean vilipendiados ni arrojados de aquel centro, por los vaivenes de la política.

Como estas escuelas de Madrid, cerradas ahora porque las inclemencias de la temperatura las ha hecho inhóspitas, hay en España miles de escuelas que, en realidad, no existen en el papel y en las nómadas del magisterio —reducciones por el sistema de las interridades, además—, pero sin eficacia y casi perdidos decir sin existencia real.

El mal camino emprendido por Macario Domínguez, luciendo por la fantasía levantina exacerbada por las buenas disposiciones de Rodolfo Llopis, no ha sido abandonado ni un solo instante por los sucesores de aquel ministro catástrofico de Instrucción Pública: todo se ha preocupado únicamente de que el país tuviera, mediante falacias, la impresión y que se haga algo por la cultura nacional y por los pobres niños abandonados, y el resultado final ha sido el que decimos, el que ha hecho el epílogo de estos militares, no por valer más ni menos que ellos, sino por ser considerados como el más genuino representante de la extrema izquierda pedagógica a que todos ellos pertenecieron, hoy a Méjico después de declarar que todas aquellas apariencias engañosas, todas aquellas fatales que, a sabiendas de que no expresaban la verdad, lanzaron, como cantos a la R. pública, los mandatarios del ministerio de Instrucción Pública, no habían logrado posibilitar la sustitución de la enseñanza religiosa.

Hablando con el gobernador

Al recibirlos ayer tarde el gobernador civil interino señor Pérez de Santiago, nos manifestó que esperaba que el señor Chacón de la Mata llegará por la noche.

Po. último dijo que las noticias que recibía de la provincia eran de absoluta tranquilidad.

La Comisión acordó anular la

cuando se haya en el obrador, se levanta de su asiento y dice: «Me impongo a que ese asunto se apruebe. Ese es un asunto que no tiene pies ni cabeza. Es un asunto acéfalo...»

Las carcajadas del público cortó la perorata del concejal y como al propio tiempo le ilumina la atención un compañero, de que si el asunto era acéfalo, por lo menos tenía que tener pies, el edil contestó irritado: «Ni pies. Nada. El asunto es acéfalo y acéfalo es. Nada más.

El público prorrumpió nuevamente en risas, oyéndose una voz que dijo con claridad meridiana: ¡Tu sí que eres un acéfalo...

Otro apunte retrata la «rectitud y seriedad» del presidente de una de las Gestoras de la Diputación.

En una sesión propone a sus compañeros la aprobación del nombramiento de un nuevo funcionario de la Casa provincial. El secretario llama la atención de la presidencia sobre la imposibilidad de hacerlo por prohibido terminantemente los preceptos legales.

El presidente pide entonces al secretario que traiga esos preceptos y después de dar lectura a los mismos, en que desde luego dejan sentada la imposibilidad de hacer el nombramiento, el presidente, arrebatando la ley de las manos al secretario y dirigiéndose a sus compañeros de Comisión, dice violentamente: Pues todo esto es la Carabina de Ambrosio. Queda echo el nombramiento.

Y agitando la campanilla, levanta la sesión.

TORIBIO

Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 51

Servicio día y noche

Llegada del gobernador

Anoche regresó de Madrid y La Linea el gobernador civil don Adelio Chacón de la Mata.

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Como si fuera una noche dos años y medio no han ni se puede asistir. La sustitución fué un coñacista en una de sus célebres editoriales: «Vamos a lo nuestro». No necesita decirlo, pues lo único que ha hecho despedir a los que entraron a intervenir en la cosa pública, es que deje de ocuparse de lo que necesitan.

Les parecerá mejor a esos redentores de la escuela pública, que los niños de las escuelas se mueran de frío por las malas condiciones en que han dejado las escuelas públicas, o que haya quien se preocupe de que coman los que necesitan.

Como es sabido, el «affaire» Stavisky ha obligado a dimisión a un ministro francés: monsieur Daladier.

En la vecina Repúbliga, se ven de vez en cuando cosas estupendas en orden al escandaloso.

Ya ven nuestros políticos extremistas cómo los gastos los vecinos; procuran que apartando de ese orden político, no sea suprimida la sustitución de las por este era mejor fundada. En aquéllos, se podía estar, en las casas de los padres, que no sea muy política.

«La milicia es una religión de hombres honrados». Esta frase de uno de nuestros mejores poetas, se diría inspirada por la meritísima labor que realizó siempre las clases del ejército. Ella es nerviosa y muscular de la gran Hermandad, ejemplo y es-

timulo para el soldado, deseo y confianza para el jefe, educadora, disciplinada y armónica, por enlazar suavemente la diferencia entre el soldado y el oficial, su actitud se ha inscrito por la modestia característica de la más acostumbrada nobieza.

Consejo de ministros

Madrid, 19 (4 t.)—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros celebrando el Consejo que tenían anunciado. Esto terminó a la una y media.

Al salir el señor Lerroux dijo a los periodistas que en el Consejo no se habló de la tramitación en la resolución de la crisis parcial, como anuncian algunos periódicos.

Ante la expectación pintada en los rostros de los periodistas, el señor Lerroux dijo:

—No se impacienten. Ya hablaremos de ello. No puedo predecir cuándo porque seguramente me equivocaría. Puedo adelantarles que no tardaré en resolverle ni una semana.

Don Cirilo del Río dijo que el decreto para la fijación de normas de los precios de la harina y el pan se encamina a evitar que suba el precio del pan familiar en Madrid y aun se pretende crear una nueva clase que resulte mas barata.

El señor Rico Avello negó que en el Consejo se tratara de la amnistía ni del asunto del señor Galvo Sotelo.

A los representantes de la Prensa les fué facilitada la siguiente nota oficial:

PRESIDENCIA.—Autorizando para presentar a las Cortes el proyecto con las bases de la reorganización del cuerpo de porteros y subalternos de los departamentos civiles.

Encargando interinamente del despacho de la Alta Comisión en Marruecos, al general señor Gómez Morato.

Normas relativas al personal del Patronato de los bienes de los Jesuitas.

ESTADO.—Nombrando ministros plenipotenciarios en Berna al señor López Oliván y en Estocolmo al señor Fischavich.

GUERRA.—Concediendo el empleo de Interventor general honorario con los beneficios de la ley de noviembre de 1931, al interventor de Distrito retirado don Félix Martínez Herreras.

HACIENDA.—Distribución de fondos del mes actual.

TRABAJO.—Se autorizó la lectura del proyecto derogando el decreto de 1932, en virtud del cual se privó a ciertas empresas del derecho de opción, en relación al reglamento de los Jurados mixtos.

Nombrando asesor general de Seguros contra accidentes del trabajo a don José García Vaso.

AGRICULTURA.—Normas para la fijación de los precios de la harina y el pan.

Decreto para fomentar el cultivo algodonero en Andalucía.

OBRAS PÚBLICAS.—Decreto relativo a la tramitación de los expedientes de las servidumbres forzosas.

Acueducto sobre terrenos de propiedad particular.

INDUSTRIA.—Se acordó que España concurre a la exposición de Artes Industriales que se ha de celebrar en Berna.

La actualidad política

Contra unos acuerdos de la minoría radical

Madrid, 19 (4 t.)—Los sindicatos de Comunicaciones publicaron hoy una nota contra los acuerdos adoptados por la minoría radicales, negando que los sindicatos se ingieren en los servicios.

Afirmaron en la nota que actuaron pública y legalmente cuando el primer ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrio presidió las sesiones de clausura y los primeros congresos de 1931.

Afirmaron que la minoría radical alentó a la rebeldía a los funcionarios de Comunicaciones cuando actuaban clandestinamente contra el régimen monárquico.

Lamentan que hoy los radicales defendían las agrupaciones insignificantes por estar afiliadas al partido radical.

En términos violentos dicen en nombre de los 3.000 adheridos que no consentirán que se les provoque impunemente.

Parece ser que no se planteará la crisis

Madrid, 19 (4 t.)—Aunque se había dicho que la crisis se plantearía esta semana, sin embargo parece que hay algunas dificultades en el seno del Gobierno, debido muy principalmente a los nombramientos que han de entrar en la combinación que el Gobierno espera hacer a la salida del señor Rico Avello.

La dificultad principal radica, al parecer, en el nombramiento del Alto Comisario en Marruecos, cargo para el cual en estos momentos no hay ningún candidato, pues los nombres que soñaban estos días han sido re-

chazados. Otra de las dificultades es la condición que impone el señor Pita Romero para ir a Roma en calidad de Embajador provisional en tanto duren las negociaciones con el Vaticano.

Es decir, el señor Pita Romero quiere ir a Roma en calidad de Embajador extraordinario, pero reservándose la cartera del Ministerio de Estado para cuando terminen estas negociaciones.

Como por otra parte la interpelación sobre los sucesos, de la que está pendiente el señor Rico Avello continúa mañana, hace suponer que la crisis, así como la provisión de altos cargos, quedará aplazada hasta la semana próxima.

Viril actitud de la C. E. D. A.

Madrid, 19 (12 n.)—El caudillo de la C. E. D. A. señor Gil Robles, ha manifestado a los periodistas, que a pesar de que los socialistas amenazan con reunir las juventudes en el Escorial, el mismo día que lo hagan los elementos populares agrarios, estos no desfilarán de celebrar el acto anunciado.

Si quieren guerra—añadió—la tendrán.

Otra reunión de la minoría radical

Unas insustancialidades de Pérez Madrigal

Madrid, 19 (12 n.)—Los diputados que forman la minoría radical, celebraron su reunión, en la que escucharon el informe del ministro de Justicia, señor Alvarez Valdés relativo al proyecto de habeas del Clero.

El señor Pérez Madrigal, dijo que este problema es importante, y que aun resulta más complicado porque cada día que pasa recaban las derechas una nueva concesión. Según el

SOMBRERERIA PLAZA

Unica Casa dedicada a la venta de sombreros y gorras

PRECIOS BARATISIMOS

Tiendas, 8

LA VALENCIANA
Calle Juan Llrola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

releido señor Pérez Madrigal, prefundan los derechos ser elas las que admisibles los Sacramentos, por eso dice que sería mejor entregar los millones al Vaticano para que éstos se repartiesen al Clero. Así se evitaría las reclamaciones de muchos que se crean con derecho a la pensión.

Otro de los puntos tratados fué el del estatuto vasco. Se acordó reclamar la exclusión de la provincia de Álava.

La marcha al convenio comercial franco-español

Madrid, 19 (12 n.)—El diputado señor Badía, encargado por el Gobierno de negociar el tratado comercial en Francia, ha conferenciado con el jefe del Gobierno, señor Lerroux, y con los ministros de Industria, Comercio y Estado, señores Samper y Pita Romero, para darles cuenta de que las negociaciones franco-españolas, se hallan en su periodo culminante y darán fin dentro de ocho días.

¿Rico Avello Alto Comisario en Marruecos?

Madrid, 19 (12 n.)—Se dice en los centros informativos que ha sido ofrecida al actual ministro de la Gobernación señor Rico Avello, la Alta Comisión en Marruecos.

Una reunión de la minoría agraria

Madrid, 19 (12 n.)—Se han reunido los diputados pertenecientes a la minoría agraria.

En la reunión, acordaron conceder un voto de confianza al jefe del grupo, señor Martínez de Velasco, para que actúe en el asunto de la capacitación del señor Calvo Sotelo.

El conde de Vallellano concede una tregua a Albornoz

Madrid, 19 (12 n.)—El conde de Vallellano, atendiendo indicaciones que se han sido hechas por el ministro de Justicia, señor Alvarez Valdés, ha rechazado su propuesta contra la permanencia como Presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales de don Álvaro de Albornoz para esperar a que se suscite el expediente incauido con el fin de depurar el asunto de las cesantías de Magistrados, descretadas por el señor Albornoz cuando estaba al frente del ministerio de Justicia.

Bofetadas en el Ayuntamiento de Madrid

Madrid, 19 (12 n.)—El Ayuntamiento ha celebrado esta tarde, para tratar del problema planteado por la falta de calefacción en las escuelas públicas.

El debate fué bastante acalorado llegando a abofetearse los concejales señores Reguera y Saborit de felicitaciones derechistas y socialista respectivamente.

El incidente esté siendo muy comentado.

Los de la Esquerda banquearán a Casares, Azaña y Prieto

Madrid, 19 (4 t.)—El próximo jueves la minoría parlamentaria de la Esquerda observará con un banquete a Azaña, Casares y Prieto.

Al banquete asistirán los que organizaron y participaron en el mitin izquierdista de Barcelona.

Una expedición a Roma

Madrid, 19 (4 t.)—Las juventudes católicas proyectan una expedición a Roma, presidida por el Arzobispo de Toledo.

En esta expedición llevarán todas las banderas de las Asociaciones Católicas de España.

Vuelve la racha Huelgas generales en Bilbao, San Sebastián e Irún

Boicot izquierdista a García Sánchez

Bilbao, 19 (12 n.)—Se ha declarado la huelga general como protesta contra la segunda charla de García Sánchez anunciada para hoy.

Con este motivo ha sido suspendida, pero no obstante persiste el paro.

Se han producido diversos tumultos, y la fuerza pública ha sido llamada.

Los socialistas justifican la huelga con la irrupción de la policía en los locales de la U.G.T. Protesta por la suspensión de un servicio

San Sebastián, 19 (12 n.)—En esta ciudad y en Irún se ha declarado la huelga general de cuarenta y ocho horas en señal de protesta contra la suspensión del despacho de paquetes postales.

El conflicto de los dependientes de comercio de Barcelona

Barcelona, 19 (12 n.)—Se ha celebrado el mitin anulado por los dependientes de comercio.

A la salida fueron apedreados numerosos escaparates produciendo algunos destrozos.

Los alborotos callejeros duraron bastante rato.

Se intentó formar una manifestación, logrando impedirlo la fuerza pública.

El señor Primo de Rivera saldrá el domingo para Alemania

Madrid, 19.—El diputado don José Antonio Primo de Rivera manifestó a los periodistas que se proponía salir para Alemania el próximo domingo.

Dijo que el objeto de su viaje era asistir al aniversario de la

Peluquería de Señoras CLEMENTE

Ondulación «Gallia» permanentes 15 pesetas Único en Almería

Ondulación Eugene Con Sachet

Más económico que nadie Avenida de la República, 17 pral.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en

Enfermedades de la piel, venéreo y sifilis

Ánalisis de sangre y de orina

Consulta: Miércoles y sábados de 10 a 1 y de 3 a 4 GLORIETA DE S. PEDRO nº 5

Preparación a ingreso en la Escuela Normal

Ciencias: D. José Arredondo.

Letras: D. José Martos.

Francés y Química: D. Juan Collado

Informes: Alcalde Muñoz, 23

Ingeritos

Tengo a la venta 1.000 ingeritos de la variedad Glorias Mompelier y Rupsettis de Loctefenómeno y Aramón número uno.

MIGUEL CARRETERO NAVARRO

Ticos (Ohanes)

implantación del nacional-socialismo y que confeccionaría en Berlín con el señor Hitler.

Un periodista le preguntó si el viaje obedecía a deseos suyos o si por el contrario había sido invitado para ir a Berlín.

El señor Primo de Rivera contestó que hacia el viaje por su propio gusto; que estaba seguro de que sería acogido allí cordialmente.

Dice don Cirilo del Río

El pan y el algodón

Madrid, 19 (12 n.)—El ministro de Agricultura ha manifestado que el alza del precio del pan de lujo evitaría que se eleve el del pan familiar.

Añadió que en las provincias se constituirán Juntas reguladoras, pero las variaciones de precios, como tendrían que ser autorizadas por el Ministerio.

Dijo también que se ha suprimido la subvención de tres millones de pesetas del Comité algodonero y que se establecerá un impuesto de cinco céntimos sobre cada kilo de algodón importado, impuesto que se calculará que producirá unos seis millones de pesetas que se dedicarán al fomento de la producción algodonera española.

Nuestros compromisos en esta venta-práctica y cómoda, a fin de que dentro del período de prueba de tres meses en que las Compañías interesadas han de saber si económicamente puede subsistir el servicio, se aumente el tráfico de viajeros.

El tratado comercial con Holanda

Madrid, 19 (4 t.)—En los primeros días de febrero comenzarán las negociaciones del tratado comercial con Holanda.

El Gobierno holandés desea iniciarlas inmediatamente, pero como el señor Badía se encuentra negociando el tratado con Francia es preciso el aplazamiento.

España exporta a Holanda mercancías por valor de treinta y dos millones de pesetas e importa por un total de veinte y tres millones.

Supuesto contrabando de armas

Madrid, 19 (12 n.)—El diario «Informaciones» en su último número se ocupa de la existencia de contrabando de armas en la Costa Brava para preparar un movimiento de rebelión de carácter social-sindicalista.

Notas sociales

Procedente de Huércal-Overa, ha llegado a nuestra capital el comerciante D. Ambrosio Mena M. na.

—Se encuentra entre nosotros procedente de Madrid, el ingeniero Don Carlos García Gibert.

—Llegó a ésta de Málaga, el ingeniero Don Antonio Díez Gómez.

—De Granada, llegó a nuestra capital, el comerciante Don Francisco López Alonso.

—De Murcia, ha llegado a ésta capital, el comerciante Don Juan Richly y de Miguel.

—Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el reputado médico don Cristóbal López Rodríguez.

Celebraremos su rápida mejora.

—Ayer tuvimos el gusto de

CALZADOS
LOS MEJORES
P. Ramón y Cajal núm. 4-A

EL MISTERIO

CENTRO INDUSTRIAL

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO
EN GENERAL PARA BAJA Y ALTA
TENSION

MOTORES Y GRUPOS ELECTRO-BOMBAS
"SIEMENS"

BOMBAS "WORTHINGTON"

INSTALACIONES
COMPLETAS
DE RIEGOS
INDUSTRIALES
Y DOMICILIOS

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

AVENIDA REPUBLICA 25-A
TELEFONO 3-9-3

LAMPARAS
"OSRAM"
ALMACENES:
CONDE OFFALIA
16-A
Y
GARCIA ALIX 3-A

AUTOMATICOS
DE MAXIMA
Y MINIMA
CONTADORES
TRANSFORMADORES
ALTERNADEORES
GRUPOS
ELECTROGENOS
MOTORES
DIESEL SEMI-
DIESEL Y A
GASOLINA
APARATOS
ELECTRICOS
EN GENERAL

Museo Arqueológico Provincial

side desde hace cincuenta años, regala a nuestro Museo, que con este valioso donativo, pasará a ser uno de los más notables de España en su clase.

La Dirección del Museo Provincial, queriendo dar un impulso definitivo a su organización, espera que estos admirables ejemplos de desprendimiento en favor de una obra de tal transcendencia para nuestra ciudad y nuestra provincia, surtan su efecto entre aquellas personas que posean objetos de interés artístico.

Aun cuando la Directiva agradece extraordinariamente las donaciones, ha de advertirse que ya figuran en el numeroso piezas de arte en calidad de depósito, y así pues, aquellas que deseen conservar la propiedad de los objetos que depositar, se les entregará un recibo autorizando para que puedan retirarlos cuando deseen, figurando además al pie de cada depósito

una tarjeta con el nombre de su propietario.

Ha de advertirse además que el conocimiento y la apreciación del valor de los objetos en depósito, si lo tuviesen, no estaría reducida a un estrecho círculo de relaciones, sino que dados los numerosos visitantes que ha de tener nuestro Museo, todos ellos interesados en cuestiones artísticas, les darían un valor efectivo, incluso para una posible venta.

Por otra parte, teniéndolos en depósito, estarían sin duda mejor conservadas y menos expuestas a robo, extravío o deterioro que en los domicilios particulares, dadas las condiciones de seguridad en que han de exhibirse y la competencia de los directivos que han de conservarlos.

Para el progreso nacional

La revalorización y transformación económica de Castilla

Tanto en la declaración ministerial del actual Gobierno como en el discurso pronunciado por el presidente de las Cortes al tomar posesión de su elevado sillón, se ha visto cuán gravemente preocupa en estos momentos todo lo que afecta a la restauración económica del país. La opinión pública, coincidente con ello, coloca en primer plano los problemas económicos

M. BLANCO MEDICO

Exayudante del Doctor Olivares, exalumno interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid

Consulta de Medicina interna.-Especializado en asma y vías digestivas

PACO AQUINO, 4
(antes Santos Zárate)

TODOS LOS DIAS
De 11 a 1 y de 3 a 5

PÁNADERIA LA VIRGEN DE CAVITE

JUAN AMATE ALIAS

Elaboración de pan de todas clases

PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

Hipólito Díaz

Depositario exclusivo del Nitrato de Amoniaco de Cal de 16/17% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido

Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias.

Importador de azufres italianos

Oficinas: Conde Offalia, 24 - Almacenes: Chafarinas, 4
Teléfono número 437. ALMERIA

cos y financieros buscando una restauración y un progreso que conduzca a España al puesto que le corresponde por sus riquezas naturales.

Dentro de este orden de cuestiones adquiere, a juicio de «Unión Económica», una categoría preferente el estudio de lo que podríamos llamar las posibilidades económicas de Castilla. De nada serviría un desarrollo económico periférico si bien las mesetas centrales castellanas no existiesen otro paralelo. Es lo cierto, sin embargo, que éste problema de la revalorización de Castilla es una que significó tanto en la economía española de otros tiempos, es el más desculpable y «Unión Económica», atenta a sus fines de estudio de problemas de esta clase, coordinación de ellos y colaboración con el Poder público para la solución de los mismos, ha acordado requerir el concurso de personalidades especializadas en las distintas ramas de la economía para formular ponencias que puedan servir de estudio a una Asamblea que se convoque en su día y de la que pueda deducirse un plan orgánico y racional que se eleve al Poder público y constituya una base de transformación de la planicie castellana.

«Unión Económica» hace público este propósito suyo en el deseo de contar con las máximas colaboraciones posibles decidida a recibir sugerencias, noticias, datos, estudios, cuanto pueda contribuir a que el plan que se formule no sea algo fragmentario, sino que vaya vestido de carácter verdaderamente nacional para que en su ejecución resulte nacional también.

GARAGE INGLES

Adolfo Téllez Herrera

Sagasta, 5. ALMERIA

Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.

Neumáticos y aceite

ENVIO A TODAS PARTES

Garage Inglés

ALMERIA

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente y temporada.

F. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Recauchutado "HERCULES"

Gran taller montado a la moderna

JOSE GARZON LOPEZ

Personal especializado

Aparatos últimos modelos

Reparaciones de todas clases por difíciles que sean

Especialidad en reparaciones de talón

Riego núm. 69

(Frente a la Comandancia de Marina)

Esta Casa es la que trabaja con más economía

DESDE ANTAS

En la iglesia parroquial de este pueblo se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del que fué en vida nuestro estimado amigo don Emilio García Sánchez (q.e.p.d.) que falleció el 31 del pasado diciembre.

Por espacio de 20 años desempeñó con grande acierto e inteligencia el cargo de prakticante mereciendo la confianza de cuantos médicos han pasado por esta localidad.

Con su trato afable y cariñoso, su honradez y labiosidad supo conquistarse el cariño y aprecio, no solo de sus conciudadanos sino también el de los pueblos limítrofes.

Expresamos a la viuda e hijos nuestro más sentido pésame por su muerte asociándonos a su justo dolor, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alivio y descanso del alma del finado.

EL CORRESPONSAL

Recaudación de Cédulas Personales

Se pone en conocimiento del público que el período voluntario de cobranza termina el día 25 del presente mes

Porqué está sano mi

No es un secreto. Se cría fuerte y sano porque le transmite con la lactancia una perfecta nutrición vitaminada, gracias a que aumenta mis reservas de energía tomando el activo reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el tónico más activo y el más poderoso creador de fuerzas para las mujeres que crían.

Los médicos recomiendan este magnífico restaurador en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del dia 19 de Enero

Mám premiado

172

A cobrar en las oficinas establecidas en la calle de Vicente Blasco Ibáñez, (antes Rambla del Olimpo) Osborn

Asistencia social

Ayer fueron asistidos en este centro social 515 niños y 795 adultos.

Enfermos curados en el Dispensario antituberculoso por el doctor Forrioles, 11.

Mendigos recluidos en el Parque de Desinfección: 37 hombres.

SEÑORAS:

Ha quedado abierta al público, la peluquería de señoras a cargo de MANUEL SANCHEZ URAN

Permanente con aparato Eugene, 15 pesetas.

Navarro Rodrigo número 8

Se reciben esquelas hasta las 4 de la madrugada

Apartado 72

